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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1161 av Markus Wiechel (SD)
Hanteringen av covid-19 i skolans värld
Markus Wiechel har frågat socialminister Lena Hallengren hur hon ser på uttalandet från föreningen Covid-19, Skola och Barn från den 16 februari om olika uttalanden från Folkhälsomyndigheten, och vilka åtgärder som ministern har vidtagit under pandemin för att förhindra smittspridning i skolans värld som har varit verkningsfulla. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
[bookmark: _Hlk97626838]Folkhälsomyndigheten är expertmyndighet när det gäller smittskyddsfrågor. Regeringen har under hela pandemin haft en tät dialog med Folkhälsomyndigheten och vidtagit de smittskyddsåtgärder som ansetts vara lämpliga.
Den 25 februari 2022 överlämnade Coronakommissionen sitt slutbetänkande Sverige under pandemin (SOU 2022:10) till regeringen. I betänkandet konstaterar kommissionen att Sveriges avvägning att hålla förskolor och grundskolor öppna och att övergå till distansundervisning på gymnasier och universitet var riktig. Regeringens målsättning under pandemin har hela tiden varit att skolorna ska vara det sista vi stänger och det första vi öppnar.
Genom förordningen (2020:115) om utbildning på skolområdet och annan pedagogisk verksamhet vid spridning av viss smitta som regeringen beslutade i mars 2020 har det under pandemin funnits möjligheter för skolor att övergå till fjärr- eller distansundervisning om det behövts på grund av spridningen av covid-19. Dessutom tillfördes totalt 2,65 miljarder kronor i statens budget 2021 och 2022 för att bl.a. möjliggöra för skolor att vidta de smittskyddsåtgärder som krävs under pandemin.
Jag kan konstatera att det faktum att skolan var öppen i så stor utsträckning inte bara har haft stor betydelse för elevernas lärande och för deras framtidsutsikter utan också för deras hälsa och välbefinnande. Tack vare vägvalen har barn och elever i stor utsträckning fått känna trygghet av vardagens rutiner och fortsätta sitt lärande trots denna turbulenta tid.

Stockholm den 9 mars 2022



Lina Axelsson Kihlblom
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